

## 《政法论丛》主编孙培福教授莅临南昌大学法学院 开展“研究生毕业论文的选题与写作”学术讲座

为帮助我院研究生激发学术热情、追求科研创新，5月19日晚，法学院邀请《政法论丛》主编、山东政法学院逻辑学教授，中国法律逻辑专业委员会副会长孙培福作题为“研究生毕业论文的选题与写作”专题讲座，法学院院长杨峰主持，法学院蓝寿荣教授及四十余名研究生共同参与了讲座。



讲座伊始，孙教授指出，确定一个好的论文选题不仅要依靠灵感的闪现，更要对灵感进行及时捕捉记录，加以思考整理，对其展开深入研究，形成比较有价值的选题。孙教授以自己的亲身经历启发在场师生只有在大量阅读文献的基础上深刻把握、深刻理解自己的研究方向，才能拥有刻骨铭心的体会和不吐不快的见解，从而自然而然地得出有血有肉的论文题目。随后，孙教授向同学们分享了论文内容选择方面的巧思，即借助多学科交叉提出新思路、新看法，弥补入门者在知识积累、学术经验上的不足。最后，孙教授倡导同学们关注主流的、影响力大的学术问题，顺应时代的需要和呼唤做研究，他强调，切忌盲目追求稍纵即逝的

社会热点，或做博人眼球的生僻学问。



在互动交流环节，孙教授与师生们就论文写作和发表问题进行了交流探讨。孙教授语重心长的叮嘱同学们要注意两点，一是要找到“真问题”而提出真知灼见，坚决不用千篇一律的套路式论文结构；二是要始终围绕论文的核心、依照其内在逻辑谋篇布局，切勿把写论文的思考过程当成论文本身。



讲座最后，蓝寿荣教授做总结发言，他表示，孙教授的讲授举例生动，干货满满，兼具高水平和高立意，并强调大家做学术研究特别需要具备孙教授“咬定青山不放松”的学术精神。

本次讲座为法学院师生提供了与法学类期刊主编面对面交流的机会，与会师生纷纷表示深受启发，并将学以致用，聚焦学术前沿问题，潜心科研攻关，在追求知识和真理的同时，也要服务于社会进步和发展，做有使命感的科研。

供稿/项祎玮

拍照/潘子琪